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ГОДИШЕН ОТЧЕТ  ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „ХРИСТО БОТЕВ-1925” 

с. САДОВО, ОБЩ. АВРЕН, ОБЛ. ВАРНА ЗА 2023г. 

 

Отчетът за дейността на читалището отчита изпълнението на дейността по Годишната програма за 

развитие на читалищната дейност. Целта на тази програма е да обедини  усилията на местната 

общност за  развитие на читалището не само, като важна обществена институция, но и читалището 

като културен и образователен център. 

Основната дейност  на читалището през отчетния период  е да  развива културния живот в 

населеното място и  приобщаване населението да работи за запазване на обичаите и традициите в                 

с. Садово. 

Управление на читалището          

Организационната структура на читалището през изтеклата година: 

 Върховен орган –Общо събрание състоящо се от 55 читалищни членове. 

 Читалищно настоятелство в състав: 

Председател: Севдалина Димитрова 

Членове: Бончо Станчев, Иван Пенов, Мария Желева, Пенка Узунова. 

Проверителна комисия: Геновева Илиева, Анелия Димитрова и Елена Душкова 

 

Кадрово обезпечение 

Утвърденият щат при читалището е 2 бройки–библиотекар и работник библиотека. 

 

Основни приоритети на читалището през 2023г. 

 Опазване на културното наследство 

 Работа с деца и младежи 

 Поддържане и обогатяване на материалната база 

 Работа по проекти и програми 

 Обогатяване на библиотечния фонд 
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Основни  дейности   

 

1.Дейност на читалищното настоятелство 

През 2023г. са  проведени 7 заседания, при които са разгледани и взети решения по  точки от 

дневния ред. 

По важни решения са: 

 Увеличение на заплати  

 Изработване на паметник 

 Отпускане на средства за изграждане на  парк за отдих до читалището. 

 Отпускане на средства за участие на съставите в гр. Дидимотихо- Гърция 

 

2.Библиотечна дейност 

 

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалището. 

Читалищната библиотека обслужва населението по местоживеене и главната и задача е работа 

с читателя, обновяването и организацията на библиотечния фонд, трябва да отговаря на 

нуждите на читателите.  

 Библиотечният фонд наброява  6661 библиотечни единици, има регистрирани 87 читатели и 

756 заети книги за 2023 г. 

За популяризиране на дейността и фонда си, библиотеката организира мероприятия 

с най-малките деца, с цел пораждане на интерес към книгите от ранна възраст. 

 Продължаваме да популяризираме дейността „Разнос на книги по домовете”   

 Изготвени бяха тематични кътове и изложби свързани с бележити дати, личности  и събития.  

 

             3. Любителско художествено творчество 

Читалище  „Христо Ботев-1925”  през отчетния период работи със следните колективи: 

 През 2023г. успяхме да сформираме нова детска група за народни танци „Шарено 

коланче” с ръководител Росен Драганчев. 

 ДТС „Звездичка”- смесена група от 16 деца танцуващи народни танци.   

През годината най- запомнящото се участие за колектива бе през месец август в гр. 

Дидимоптихо в Гърция. 

Др. Участия: В с. Приселци традиционният празник "Пали кош”,  в с. Аврен на 07.04.2023г , 

Празник на  с. Близнаци на 27.05.2023г. онлайн участие във гр. Рени -Украйна  „Българи да 

си останем”през м. ноември  и във всички празници организирани от читалището. След тези 

участия групата има получени грамоти, статуетки, медали и дипломи с които читалището се 

гордее.  

 Дамски състав- сформиран от 12 дами 

 Вокална група- смесена група  от  10 деца 

 Индивидуални изпълнители – 2- ма  

 Лазарска група –пресъздаване обичая „лазаруване” на Лазаровден 

 Коледарска група- пресъздаване обичая „Коледуване” на Бъдни вечер 

 Група за модерни танци-смесена група от  20деца до 16 години 



Участия: Великденски концерт в общ. Аврен , Годишнина на общ. Аврен и в читалищните 

празници  

 Клуб „Сръчни ръчички” - смесена група от 15 деца 

Участия: В конкурси за приложно изкуство, изработване на различни тематични картички, 

рисунки и сувенири. 

  

    4.Културно-масова дейност 

Дейността на читалището през 2023г. бе концентрирана основно в рамките на дейностите, 

планирани в културния календар на читалището. Неговата политика бе насочена към 

съхраняване  на културните традиции. Традиционно проявите в него са организирани в 

партньорство между читалище, кметство, детска градина и пенсионерски клуб. Съвместните 

дейности разшириха видимо формата, съдържанието и капацитета на културния живот на 

територията на селото ни. 

5.Организационна  дейност 

НЧ „Христо ботев-1925” организира дейността си в съответствие със Закона за Народните 

Читалища, Устава на читалището и други нормативни документи, за да се утвърди, като 

обществено значима институция в полза на гражданите. Важна част от работата на 

читалището е  разширяване кръга от партньори и добро сътрудничество с  културни 

институции  и др., както и  работа по проекти програми за обезпечаване дейността. 

Подобряване на предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители. 

6.Социалната  дейност  

-Доброволческа дейност – извършване на безплатни услуги  в читалището, участие в 

дейностите  на библиотеката, украсяване и подготвяне за празници . 

-Работа с различни възрастови групи.  

-Работа с хора с увреждания – персоналът отделя  специално внимание по интереси, било то 

за книга или други услуги. 

              Финансиране 

През 2023г. читалището работи по утвърдени субсидии, отпуснати от държавния бюджет и 

финансови постъпления от членски внос. 

 Държавна субсидия  -27.096 лв. 

 Дофинансиране от общ. Аврен  -7810 лв. 

 Собствени приходи   

- членски внос -216 лв. 

- Наем зала -200 лв. 

 

 



 

Материално техническа база 

Сградата на читалището е двуетажна постройка, в която се помещават Пенсионерски клуб 

Кметство с. Садово и се провеждат всички читалищни дейности.. Общата площ е 1850 м 
2
 

Първия етаж включва: Пенсионерки клуб, зали-2, киносалон, сцена, съблекалня, автентичен 

кът . На втория етаж са помещенията на кметството, библиотеката, стая за отдих и творческа 

работилница. По отношение на материално -техническата база, нейното обновяване и 

поддръжка е важно условие за развитието на читалищната дейност. 

 


